

黃雨塌泥險灌超人形叔大宅 3米巨石沖至門外 港島南重災多處水浸

香港文匯報訊（記者 杜法祖）繼前日連場暴雨淹浸新界北農田及癱瘓粵港鐵路交通後，昨凌晨暴雨續侵襲港島，其中富豪名人聚居的港島南區更成重災區，持續4小時黃色暴雨令區內發生多宗山泥傾瀉、水浸及塌樹，其中在深水灣道有大量沙石一度逼近富商李嘉誠大宅。而在富豪鄭裕彤別墅附近的淺水灣道，亦有山泥倒塌，交通大受影響。此外，在九龍油塘茶果嶺村，因有沙泥湧入村屋，一家4口需疏散，幸多宗意外均未釀傷亡。

前晚11時55分，天文台取消紅雨警告，改發黃雨警報訊號後，主要降雨區由新界北，轉移至港島南，南丫島及長洲更錄得逾100毫米雨量，直至昨凌晨3時55分取消黃雨警告後，雨勢始減弱。土力工程署由前日上午7時至昨午5時共接獲14宗山泥傾瀉報告；而渠務署則由前日下午12時半至昨午5時共接獲13宗水浸報告。

山坡塌護土牆 須封路清理

港島南區是暴雨重災區，多處山坡包括壽山村道10號對開、壽臣山道12號對開、深水灣道近72號對開、淺水灣道23號對開及香島道近深水灣道一個燒烤場對上山坡，均發生山泥傾瀉。其中在深水灣道近72號對開山坡，有大量沙石包括一塊3米高巨石，隨雨水沖至富商李嘉誠位於深水灣道79號的大宅門外；另在富豪鄭裕彤別墅附近的淺水灣道23號近聚豪居對開山坡，亦有一幅15米乘25米護土牆坍塌，連同大樹塌下堵塞2條行車線，幸無殃及人車，警方需臨時封路清理。

另外，在赤柱大潭道8號對開、石澳大浪灣村、南灣道、壽山村道41號對開、淺水灣至赤柱，以及柴灣道迴旋處等道路，黃雨期間均有水浸，車輛駛過如泛舟。至昨凌晨2時許，在淺水灣道99號對開積水更深達30厘米，多輛駛經車輛死火，包括一輛公共小巴。

前晚11時半，香港仔鴨脷洲橋道近鴨脷洲消防局對開一幅護土牆，有大量碎石隨洪水瀉下路面堵塞行車線。在柴灣環翠邨停車場，疑去水果被雜物堵塞，導致車場內約有40輛車被水浸，車主盧先生稱他昨日凌晨2時許得悉停車場繼上次「黑雨」之後再度水浸，立即趕至察看，當他將座駕駛走時，積水已湧入車廂。

茶果嶺村瀉坡 四口家疏散

在油塘茶果嶺村，一名劉姓村民昨晨7時許報警求助，指山坡有大量沙石沖入其村屋，經土力工程處人員到場勘察，認為村屋有潛在危險，劉氏夫婦及一對子女需疏散。在沙田小瀝源大藍寮村，昨晨9時許有村民報稱，該村修建中木橋被洪水沖垮，一間村屋旁的大量泥土亦被沖走露出地基，恐有危險，警員到場需將危險位置封鎖，以便當局派員檢視。

此外，在元朗教育路明渠，昨晨9時許，有途人報警指目睹一個人形物體在水中飄浮，警方召來消防蛙人搜索多小時後並無發現。



■深水灣道昨出現嚴重山泥傾瀉，工人整天在場清理。
■淺水灣道23號護土牆塌坡現場。
■鴨脷洲橋道一護土牆，有大量碎石隨洪水瀉下。

直通車客被困 10旬鐘斷糧水

香港文匯報訊（記者 杜法祖）因惡劣天氣前日中斷服務的港穗直通車，昨晨續有一班由廣州東開出南行來港的列車臨時取消。而另一列前日下午2時04分由廣州東站開出，原定當日下午4時抵達紅磡車站的直通車，因受深圳暴雨影響中途2度停下，大批乘客被困車廂斷水斷糧，直至昨日午夜0時45分才到達紅磡車站，乘客全程滯留車廂近10小時，苦不堪言。

行程延誤8小時 4歲女大哭

其中乘客蔡小姐表示，火車開到東莞常平附近停下來，車廂廣播指因受深圳暴雨影響，乘客需要耐心等候。約1小時後，火車緩慢開行，但不久又再停車，一停就6個多小時，車上食物及飲品最終全部售罄，

乘客又不准離開車廂，被迫斷水斷糧「焗等」；另一名偕4歲女兒乘直通車返港的乘客李太表示，行程足足延誤了8小時，她與女兒一直被困車廂。及至昨凌晨到達紅磡車站後，其女兒甫見久候多時的外婆，即放聲大哭，要外婆加以安慰「真係陰公囉，成10個鐘……」

昨日早上港穗直通車服務仍受惡劣天氣影響，其中原定8時19分由廣州東站開出南行來港的T801班次臨時取消，令2日來一共已有13班直通車取消，港鐵向受影響的乘客致歉，指昨晨除T801班次取消外，其餘班次維持正常，而連日受影響的直通車乘客，可於30日內向城際客務中心辦理退票，但需繳付9元手續費。

雨後蛇蟲出沒 兩米蟒遭生擒



香港文匯報訊（記者 杜法祖）夫婦開設私家偵探社5年，卻涉嫌在網頁上「吹噓」已開辦逾30年，又訛稱有資深前警務人員參與辦案，遭海關以新修訂的《商品說明條例》檢控，指他們提供虛假商品說明資料，其中男被告昨在觀塘法院承認控罪，被判罰款3萬元，成為首宗涉及新《商品說明條例》的定罪案件，其妻則獲撤銷控罪。

涉案夫婦分別是30歲的陳容川及其27歲妻子霍兆林，為世界私家偵探社的合夥人，2人原否認控罪，昨開審時陳突承認控罪，他透露偵探社已結業，現任兼職跆拳道教練，其太太則無業。

官：倘涉食品可判囚

主任裁判官練錦鴻表示，初次處理此類案件，雖然過往沒有判例，但認為此案案情非十分嚴重，所以判被告罰款3萬元。裁判官其後補充指，若虛假資料涉及可進食產品，或會影響市民健康，嚴重者會考慮監禁處理。

根據去年7月新修訂的《商品說明條例》，犯罪者經循簡易程序定罪，最高可判罰款10萬元及監禁2年；若經循公訴程序定罪，最高可判罰款50萬元，及監禁5年。

古思堯圖辱區旗 申上訴終院遭拒

香港文匯報訊（記者 杜法祖）社運人士古思堯和社民連成員馬雲祺，前年4月遊行抗議時企圖焚燒區旗，結果被裁定企圖侮辱區旗罪成，2人分別被判入獄4個月、緩刑2年及社會服務令230小時，2人早前上訴至高等法院，獲分別減刑至入獄2個

月、緩刑1年，以及110小時社會服務令，不過未能推翻定罪。

2人昨向高等法院申請上訴終審法院的許可，指區旗法縮窄市民保持意見的自由，屬於違憲，但即時被法官拒絕，稍後會以書面判詞解釋理由。

以漢洗黑錢1.4億囚64月

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方有組織罪案及三合會調查科（俗稱O記）前年在荃灣一個貨倉搜出24噸炸藥原料硝酸氮，追查下再發現4名以色列男子受聘來港，處理以犯罪所得購買的342公斤金條、2枚5卡鑽石及銀行戶口存款，總值達1.4億元，其中扮演主要角色的以色列男子，昨因洗黑錢罪在高等法院被判入獄64個月。

稱曾當兵 習慣服從命令

而同案另外3名被告，早於去年已被判入獄52個月至

5年半。

在津巴布韋出生的27歲被告Shulman Doron Zvi，承認2項洗黑錢罪。

被告透露曾加入以色列軍隊接受反恐訓練，2009年退役後，由前同胞介紹他來港任職保安員，月薪高達5,000美元，然後再要求他協助洗黑錢，他指因為曾當兵，故習慣服從命令。

法官陳慶偉指整個洗黑錢罪行歷時2年，涉及複雜的策劃，亦包含國際元素，罪行嚴重，被告在案中更扮演主要角色。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）前政務司司長許仕仁涉嫌貪污案，昨第三天在高院展開聆訊，身為案中主角的許仕仁，昨晨由律師黃國基（Ben）陪同下抵達法院。許仕仁除了首天面露笑容回應在場記者提問後，過去2天都不肯再回答記者的一切詢問，只與律師們靜坐在會議室內休息。

郭氏昆仲送花敬母

而新地聯席主席郭炳江則於昨晨9時50分，由公關及助手陪同下抵達法院，被記者追問如何和郭老太慶祝母親節時，郭炳江樂意地與傳媒分享，表示「除了大哥哥，全家人都在四季酒店中餐廳與母親享用午膳。」

郭炳江再被記者問及有否母親節禮物時，郭炳江笑說：「梗係有啦，送花囉，是我老婆負責買的。」胞弟郭炳聯亦回應稱，「我亦是送花給母親，該束花亦是由太太負責訂購。」

一向對記者有問有答的郭炳江昨晨如常於開庭前10分鐘抵達高院5樓，然後先進入7號法庭外的會議室，品嚐助手預先為他在法院飯堂購買的奶茶，助手更細心地把奶茶倒入私家暖壺內，待郭炳江抵達後再從暖壺中倒入私家瓷杯供他飲用。

其間代表郭炳江的一班律師與大狀，先後進入會議室內與郭炳江打招呼，郭炳江更向各代表律師表示「我今日是行樓梯上來的」。其後郭炳江邊享用法院奶茶，邊與律師團隊談笑風生。直至上午11時半小休時，郭炳江則獨自坐在會議室內觀看iPad，似乎上庭亦不忘從電腦查閱公司資料。

陳鉅源關雄生休庭「鬆骨」

至於新地老臣子陳鉅源及港交所前高級副總裁關雄生在昨天上午休庭時，均在庭外「舒展筋骨」，可能長時間坐在犯人欄內的「硬椅」不甚舒服。

案中5名被告為許仕仁（66歲），郭炳江（62歲）與胞弟郭炳聯（61歲），2人為新鴻基地產聯席主席，新地老臣子陳鉅源（67歲），及港交所前高級副總裁關雄生（63歲）。5人分別以20萬至1,000萬元不等保釋外出。

主審法官麥機智於上周四首天聆訊前，特意在庭上讀出法庭的頒令內容，指明只准許報道案件7項內容，包括（一）何級法院及法官的姓名，（二）案中各被告的姓名、年齡及職業，（三）5名被告面對各控罪的內容，（四）各被告的代表律師，大律師，英國御用及本港資深大律師的姓名，（五）案件押後至何時及何地，（六）被告等人的保釋安排，以及（七）被告等人是否由法援提供協助的安排等。

法官強調除了以上7項準許報道，以及5名被告對案中各項控罪的答辯外，庭內一切的情況均不得披露及報道，法官指明任何人不遵從上述指令，即會觸犯藐視法庭的行為，可被判入獄及罰款。聆訊今續。

二港聞拼盤

主管廠巴斬7女工 無限期住院

香港文匯報訊（記者 杜法祖）患上妄想症的生果加工廠生產線主管，聲稱一直遭7位女同事欺凌，得悉眾人打算就他離職而大肆慶祝，去年遂手持利刀，由於由屯門開往大埔的廠巴上襲擊眾人，每一下均瞄準頭部及臉部，其中一名女傷者手指幾被斬斷。涉案主管早前承認傷人罪，昨於高院被判無限期醫院令。

被告曾昭浩（59歲），於大埔一間生果加工廠任生產線主管。案情指他於去年7月初請辭，但於7月31日最後一個工作天，由屯門開往大埔的廠巴上，用利刀襲擊7名女同事（年齡43歲至61歲），傷者全部傷勢集中頭部及上半身。曾被車上男同事制服後，更大呼「放我走，我最終會跳橋自殺」；他被捕後向警方指稱「一直被該班女人欺凌，今日最後一日返工，一定要利用此機會斬她們」。曾被送院後確診患上妄想症，正接受治療。

勞處票控商交所欠薪押後審

香港文匯報訊（記者 杜法祖）患上妄想症的生果加工廠生產線主管，聲稱一直遭7位女同事欺凌，得悉眾人打算就他離職而大肆慶祝，去年遂手持利刀，由於由屯門開往大埔的廠巴上襲擊眾人，每一下均瞄準頭部及臉部，其中一名女傷者手指幾被斬斷。涉案主管早前承認傷人罪，昨於高院被判無限期醫院令。

張震遠昨沒有到東區裁判法院應訊，商交所亦沒有派出代表到庭。

九龍醫院遇竊 僅失400元郵票

香港文匯報訊（記者 杜法祖）位於亞皆老街的九龍醫院心胸肺外科門診部，昨晨發現遭竊賊撬開窗門潛入爆竊，幸僅損失約400元的郵票。九龍城警區刑事調查隊第四隊已接手調查，追緝竊賊歸案。

遇竊的九龍醫院心胸肺外科門診部位於九龍城亞皆老街147A，昨晨7時許，一名54歲姓朱職員上班時，發現診所內有數個房間的門打開，房內有搜掠痕跡，相信遭人爆竊，於是報警。警方接報到場調查，初步懷疑竊賊從外牆攀入天井，再撬開辦公室窗門潛入診所爆竊，包括X光房、辦事處和藥房等5個房間曾被搜掠，但初步點算發現並無貴重物品被盜，只失去一批值400元的郵票。

另外，昨凌晨3時許，深水埗北河街155號地下一間玉器鐘錶店，鐵閘上4個鎖被人用鐵鉗剪斷，再撬開闖入搜掠，惟觸動防盜系統導致警鐘大鳴，大隊警員接報趕至，但賊人已逃去無蹤。該店女負責人接獲通知返回店舖助查，經點算後證實無財物損失。